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From toothpicks to the world : insight into culture and history through toothpicks
/ Osamu Inaba ; edited by: Alireza Sadr.

Koeisha, Japan 2015
140p ; 30cm.
9784990796716

$ 40.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=173589

Eugenics in Japan = / edited by Karen J. Schaffner
Kyushu University Press, Japan 2014

168p ; 23cm.

9784798501284

$ 56.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=173591

Guide to Kamakura / written and photographed by Akemi Ohno.
Kamakura Shunjusha, Japan 2014

243p ; 19cm.

9784774006307

$ 30.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=173593

Heralds of One Asia : Creating an Asian Community / Ryo Ayukawa.
Ashi-Shobo, Japan 2014

193p ; 22cm.

9784755612695

$ 20.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=173594

Ideology of the sword : a spiritual history of Japanese culture / Toshinobu Sakai ;
translated by Christopher Yang ; editorial supervision by Alexander Bennett.

Nippon Budokan Foundation, Japan 2014
267p ; 19cm.

9784583107882

$ 30.00/ HB

http://www.marymartin.com/web?pid=173595

Rediscovering Shibusawa Eiichi in the 21st century / edited by Gil Latz.
Shibusawa Eiichi Memorial Foundation, Japan 2014
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299p ; 23cm.
9784990402433
$ 60.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=173598

Samurai : an illustrated history / Mitsuo Kure
Tuttle Publishing, Japan 2014

192p ; 32cm.

9784805313442

$ 76.00 / HB

http://www.marymartin.com/web?pid=173599

Samurai Revolution : The Dawn of Modern Japan Seen Through the Eyes of the
Shogun's Last Samurai / Romulus Hillsborough

Tuttle publishing, Japan 2014
608p ; 21cm.
9784805312353

$ 58.50/ PB

http://www.marymartin.com/web?pid=161938
Manila 1945 : The Rest of the Story / (Eds) Lucky Guillermo & Peter C. Parsons

AV Manila Creative Production Co & Michael R Williams Creative Studio Ltd,
Manila 2015

Special Commemorative Edition
289p.

9786219513609

$ 140.00 / HB

1710 gm.

70th Year Liberation of Manila 1945-2015
http://www.marymartin.com/web?pid=174923

Manila 1945 : The Rest of the Story - DVD / Peter Parsons & Lucky Guillermo
A Spyron-Av Manila Presentation, Manila 2015

DVD: Duration 53mins.

$ 23.50 / PB

86 gm.

Commemorative Edition for the 70th Year Liberation of Manila
http://www.marymartin.com/web?pid=174925

Exhibition : Pacifico : Spain and the Adventure of the South Sea / (Ed) Salvador
Bernabeu Albert (et. al) (Curators) Antonio Fernandez Torres & Antonio Sanchez
de Mora

National Museum of the Philippines, Philippines 2014

386p.
Include Bibliography

9789715670234 ; 9788481815504
$ 80.00 / PB
1640 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=174926

Bolhoon : A cultural sketch / Paul Gerschwiler (Ed) Roy Lumaghas
The Foundry, Philippines 2009
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xvi, 172p.
$ 110.00 / HB
1110 gm.

A Project of the Boljoon Heritage Foundation Inc.
http://www.marymartin.com/web?pid=174931

Endless Journey : A Memoir / Jose T. Almonte as told to Marites Danguilan Vitug
Cleverheads Publishing, Philippines 2015

vi, 402p.
Include Index

9789719518921
$ 35.00/ PB
622 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=174932

A Man Called Tet : The Biography of Congressman Enrique “Tet” Garcia, Jr. / Jose
Y. Dalisay, Jr.

Anvil Publishing Inc, Philippines. 2015
xii, 180p.

9789712730795

$ 16.00/ PB

240 gm.

1.Garcia Enrique “Tet”, Jr., 1940-

2.Legislators - Philippines - Biography
3.Politicians - Philippines - Biography
http://www.marymartin.com/web?pid=174933

Dear Mother Putnam : Life and Death in Manila During the Japanese Occupation
1941 -1945 / Marcial P. Lichauco (Ed) Cornelia Lichauco Fung, (Foreword) Dr.
Benito Legarda Jr.

CBL Fung, Hong Kong 2015
viii, 312p.

Include Index
9789628509843

$ 50.00/ PB

490 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=174934

The Massacre of Debre Libanos, Ethiopia 1937 : The Story of One of Fascism'’s
Most Shocking Atrocities / Ian Campbell, Introduction by Professor Angelo Del
Boca and Foreword by Dr. Asfa Wossen Asserate

Addis Ababa University Press, Addis Ababa, Ethiopia 2014
xlviii, 308p

9789994452514

$ 39.50/ PB

440 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=175150

100 Pakistanis : The Famous and Influential / (Editor In-Chief & Founder) M.A.
Jabbar Jalandhari

Universal Oxford Publications, Pakistan 2014
viii, 352p.
$ 80.00 / HB
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772 gm.
http://www.marymartin.com/web?pid=175569

The Terrorist Prince : The Life and Death of Murtaza Bhutto / Raja Anwar
(Translated) Khalid Hasan

Sang-e-Meel Publications, Pakistan 2014

xiv, 240p.

9693524810 ; 9789693524819

$ 39.50/ HB

430 gm.

1.History — Murtaza Bhutto
http://www.marymartin.com/web?pid=175570

The Emergence of Socialist Thought Among North Indian Muslims (1917-1947) /
Khizar Humayun Ansari

Oxford University Press, Karachi 2015

xxXx, 506p.
Include Index ; Bibliography

9780199068685
$ 39.50 / HB
786 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=175572

Pakistan’s Warrior Princess : Benazir Bhutto : From My Heart / Saria Benazir
Jumhoori Publications, Lahore, Pakistan 2014

264p.
Include Photo

9789699739989
$ 29.50 / HB
396 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=175573

Prison Journey : A Memoir / Brigadier F.B. Ali
Vanguard Books Pvt. Ltd.,Lahore 2014

XXX, 234p.

9789694025735

$ 25.00/ HB

480 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=175574

From Holy War to Global Peace : Essays on Suicide Bombers Guerrilla Warriors
and Peacemakers / Dr. Khalil Sohail

Multi Line Publications, Pakistan 2014
192p.

9789698985042

$ 30.00/ HB

318 gm.

1.Polities
2.Peace

http://www.marymartin.com/web?pid=175575

Episodes of the Siege / Dr. Hanan A. Awwad
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Sang-e-Meel Publications, Pakistan 2014

176p.

9693528018 ; 9789693528015

$ 24.00 / HB

238 gm.

On Palestine.
http://www.marymartin.com/web?pid=175576

Old World Empires : Cultures of Power and Governance in Eurasia / Ilhan Niaz
Oxford University Press, Karachi 2014

xxviii, 668p.
Include Index ; Bibliography

9780199401451
$ 39.50 / HB
1170 gm.

This book provides a one-volume historical survey of the origins, development,
and nature of state power. It demonstrates that Eurasia is home to a dominant
tradition of arbitrary rule mediated through military, civil, and ecclesiastical
servants, and a marginal tradition of representative and responsible government
through autonomous institutions. The former tradition finds expression in
hierarchically organized and ideologically legitimated continental bureaucratic
states while the latter manifests itself in the state of laws. In recent times, the
marginal tradition has gained in popularity and has led to continental bureaucratic
states attempting to introduce democratic and constitutional reforms. These
attempts have rarely altered the actual manner in which power is exercised by
the state and its elites given the deeper and historically rooted experience of
arbitrary rule. Far from being remote, the arbitrary culture of power that
emerged in many parts of the world continues to shape the fortunes of states. To
ignore this culture of power and the historical circumstances that have shaped it
comes at a high price, as indicated by the ongoing democratic recession and
erosion of liberal norms within states that are democracies.

http://www.marymartin.com/web?pid=175577

Prof. Aziz Ahmad : An Eminent Islamic Scholar : Collection of his English Writings
/ (Ed) M. Ikram Chaghatai

Pakistan Writers Cooperative Society,Lahore, Pakistan 2015

506p.

9789698460389

$ 30.00 / HB

722 gm.

On the Occasion of 100th Birth Anniversary of Aziz Ahmad (1914-2014)
http://www.marymartin.com/web?pid=175579

Muhammad Asad : An Austrian Jewish Convert to Islam / (Ed & Compiled) M.
Ikram Chaghatai

Pakistan Writers Cooperative Society,Lahore, Pakistan 2015
456p.

9789698460327X

$ 40.00 / HB

752 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=175580

The Battle of Hussainiwala and Qaiser-i-Hind : The 1971 War / Lieutenant Colonel
(Retd) Habib Ahmed

Oxford University Press, Karachi 2015

xxiv, 308p.
Include Index

Mary Martin Booksellers History - March 2015 Page 5



9780199064724
$ 55.00/ HB
688 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=175582

Allama Igbal and English Newspapers of Pakistan (1947-1958) / Dr. Nadeem
Shafig Malik

Bazm-I-Igbal, Pakistan 2014

xii, 572p.
Include Index

978969804261S
$ 40.00 / HB
1040 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=175583

Faith in People : Benazir Bhutto / (Composed) M. Anwar
Bhutto Legacy Foundation, Pakistan 2014
240p.

$ 24.00 / HB
434 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=175584

Mission To South Africa : Diary Of A Revolution / Robin Renwick
Jonathan Ball Publishers, South Africa 2015

184p.;

9781868426546

$ 28.50 / HB

On 2 February 1990, FW de Klerk made a speech that changed the history of
South Africa. Nine days later, the world watched as Nelson Mandela walked free
from the Victor Verster prison. In the midst of these events was Lord Renwick,
Margaret Thatcher's envoy to South Africa, who became a personal friend of
Nelson Mandela, FW de Klerk and Chief Mangosuthu Buthelezi, acting as a trusted
intermediary between them.

He warned PW Botha against military attacks on neighbouring countries, in
meetings he likens to 'calling on the fuhrer in his bunker'. He invited Mandela to
his first meal in a restaurant for twenty-seven years, rehearsing him for his
meeting with Margaret Thatcher - and told Thatcher that she must not interrupt
him. Their discussion went on so long that the British press in Downing Street
started chanting 'Free Nelson Mandela'. In this extraordinary insider's account,
Renwick draws on his diaries of the time, as well as previously unpublished
material from the Foreign Office and Downing Street files.

http://www.marymartin.com/web?pid=175650

Showdown At The Red Lion - The Life And Times Of Jack McLoughlin 1859-1910 /
Charles Van Onselen

Jonathan Ball Publishers, South Africa 2015
515p.;

9781868426225

$ 39.50 / HB
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Johannesburg was - and is - the Frontier of Money. Within months of its founding,
the mining camp was host to organised crime: the African ‘Regiment of the Hills’
and ‘Irish Brigade’ bandits. Bars, brothels, boarding houses and hotels oozed
testosterone and violence, and the use of fists and guns was commonplace.
Beyond the chaos were clear signs of another struggle, one to maintain control,
honour and order within the emerging male and mining dominated culture. In the
underworld, the dictum of ‘honour among thieves’, as well as a hatred of
informers, testified to attempts at self-regulation. A ‘real man’ did not take
advantage of an opponent by employing underhand tactics. It had to be a ‘fair
fight’ if a man was to be respected.

http://www.marymartin.com/web?pid=175652

A Century Of Symphony : The Story Of Cape Town’s Orchestra / Cape Town
Philharmonic Orchestra

Jonathan Ball Publishers, South Africa 2014
176p.;

9781868426560

$ 50.00 / HB

As Africa's oldest orchestra, and certainly its most versatile, the Cape Town
Philharmonic Orchestra is a proud part of the fabric of the Mother City. Founded
in 1914 as a municipally funded ensemble, the orchestra was privatised in 1986
Sgggater merged with the former Capab orchestra, achieving independence in

A Century Of Symphony tells the story of Cape Town’s orchestras over the past
100 years. Bringing together reminiscences, anecdotes and heartfelt stories by
players, conductors and audience members, images of the orchestra both past
and present, and information gathered from city, newspaper and university
archives, A Century Of Symphony offers a timeless perspective on the place of
orchestral music in the life of the city.

http://www.marymartin.com/web?pid=175653

Louis Botha's War : The South-West Africa Campaign / Adam Cruise
Zebra Press, South Africa 2015

240p.;

9781770227521

$ 27.50 / HB

Louis Botha was prime minister of the Union of South Africa when Britain declared
war on Germany in 1914. As South Africa was a dominion of the British Empire,
Botha was asked to lead his country on a campaign against the Germans across
the border in South West Africa. In light of the relatively recent Anglo-Boer War,
many Afrikaners balked at the request, but the prime minister was committed
politically to unifying Boer and Brit and came down heavily in favor of taking up
arms against Germany.

http://www.marymartin.com/web?pid=175654

LKY : A Pictorial Memoir = Li Guangyao : yi guang hui yi / Straits Times (Ed)
Stephanie Yeow

Straits Times Press Pte. Ltd., Singapore 2015
192p.

9789814642088

$ 20.00/ PB

612 gm.

1.Lee, Kuan Yew, 1923- - Pictorial works
2.Ex-prime ministers — Singapore - Biography — Pictorial works
3.Politicians - Singapore - Biography - Pictorial works

http://www.marymartin.com/web?pid=175810

Talr: Tales and MisAdventures of a Young Westernized Oriental Gentleman / Goh
Poh Seng
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NUS press, Singapore 2015
xx, 196p.

9789971696344

$ 20.00/ PB

278 gm.

1.Goh, Poh Seng, 1936-2010 - Childhood and youth
2.Singaporeans - Ireland - History — 20th century
3.Asian students - Ireland - History - 2th century
4.Authors, Singaporean - 20th century - Biography
5.Novelists, Singapore — 20th century - Biography
6.Poets, Singaporean - 20th century - Biography
7.Ireland - History — 20th century - Biography

http://www.marymartin.com/web?pid=175812

S.R. Nathan : 50 stories from my life / S.R.Nathan, Timothy Auger
Editions Didier Millet Pte Ltd., Singapore 2013

184p.

9789814385343

$ 15.95/ HB

325 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=155196

“Original Sin”? : Revising the Revisionist Critique of the 1963 Operation Coldstore
in Singapore / Kumar Ramakrishna

ISEAS Publishing, Singapore 2015
viii, 168p.

Include Index

9789814620437

$ 30.00/ PB

268 gm.

1.Political prisoners - Singapore

2.Detention of persons - Singapore

3.Communism - Singapore

4.Communists - Singapore

5.Singapore - Politics and government - 1945-1963
6.Singapore — History — 1945-1963

7.China - Foreign relations — East Asia

8.East Asia - Foreign relations — China

http://www.marymartin.com/web?pid=175817

Tamils and the Haunting of Justice : History and Recognition in Malaysia’s
Plantation / Andrew C. Wilford

NUS press, Singapore 2014

First Published in 2014 by University of Hawai’i Press
xviii, 318p.

9789971698393

$ 28.80 / PB

494 gm.

1.Tamil (Indic people) - Land tenure — Malaysia
2.Tamil (Indic people) — Relocation - Malaysia
3.Plantation workers - Relocation — Malaysia NUS Press
4. Tamil (Indic people) — Government policy — Malaysia
5.Plantation workers — Government policy — Malaysia

http://www.marymartin.com/web?pid=175820

Tun Fatimah : Serikandi Melayu = Tun Fatimah : The Malay Woman Warrior /
Prof. (Adj.) Datuk Dr. Hj. Mohd Jamil bin Mukmin
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Institut Kajian Sejarah Dan patriotisme Malaysia (IKSEP), Malaysia 2013
40p.

9789832600398

$ 20.00/ PB

78 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=175880

Racism and Racial Discrimination in Malaysia : A Historical and Class Perspective /
Kua Kia Soong

Suara Inisiatif Sdn Bhd, Petaling Jaya 2015

xii, 324p.
Include Index ; Bibliography

9789671142677
$ 20.00 / PB
436 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=175883

Inside the twisted mind of Rifle Range Boy / Farouk Gulsara
Asokan Shamuganathan, Malaysia 2014

257p.

9789671315309

$ 15.00/ PB

334 gm.

Memoirs

http://www.marymartin.com/web?pid=175885

Memories of Turtle Island / Tengku Halimah
Tengku Halimah, Kuala Lumpur 2014

183p.

9789671286104

$ 15.00/ PB

392 gm.

Memoirs
http://www.marymartin.com/web?pid=175889

A Policeman / Wan Junaidi Tuanku Jaafar
International Law Book Services, Malaysia 2014
xiv, 576p.

9789678924252

$ 35.00/ PB

958 gm.

Memoirs
http://www.marymartin.com/web?pid=175891

Redoubtable Reformer: The life and times of Cheah Cheang Lim / Francis Cooray
& Khoo Salma Nasution

Areca Books, Malaysia 2015

248p.; 24cm.
50+ photographs in color & Black/White

9789675719202
$ 25.00 / HB
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Growing up during the era of British colonial expansion in Malaya, Cheah Cheang
Lim believed that economic progress should yield the fruit and flower of social
progress. He was born to a Penang Hokkien family in Taiping and started out as a
postal assistant on the Perak frontier. He was then recruited by his cousin Foo
Choo Choon, the 'Tin King’ of Tronoh Mines fame, who bankrolled Wu Lien-Teh’s
anti-opium movement. Cheah himself became an owner of tin mines and rubber
plantations. He endowed the Perak Maternity Hospital and provided leadership to
the Hokkien community in Cantonese-speaking Ipoh. A federal councillor for two
terms (1927-33), he lobbied for the restoration of the Queen’s Scholarship,
calling upon the British Empire to live up to its promises.

The gift of an unpublished c. 1935 manuscript about this man’s life, authored by
Francis Cooray, a Ceylonese journalist with the Malay Mail, prompted Khoo Salma
Nasution to write about Cheah in the context of his times. She has compiled a
wealth of material, including speeches, letters and family photographs, to present
a vivid impression of this ‘gentleman capitalist’ on the edge of empire - a
Malayan patriot who contributed eagerly to social improvement in Perak, looked
to England and China for inspiration, but considered Penang his ‘true home’. This
biography explores the historical identity and complex cultural affiliations of the
Straits Chinese in a nascent nation, illuminating the questions of ethnicity,
citizenship and nationality, which continue to be debated in Malaysia today.

http://www.marymartin.com/web?pid=175961

History of Liberation : War of Bangladesh (Includes 1 DVD) / Dr. Mahfuzur
Rahman

Ittadi Grantha Prokash, Bangladesh 2013

76p.
Includes 1 DVD

9847028903248
$ 10.00/ PB
234 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=176369

Violated in 1971 / Surma Zahid (Translated) Abdus Selim
Bangla Academy, Bangladesh 2014

xvi, 124p.

9840752235

$ 18.00 / HB

272 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=176370

Ahsan Monzil : Nawab-Bari Turned into Museum After Renovation and Restoration
/ Abul Quasem Chowdhury

Centre for Zaif International Limited., Bangladesh 2014
72p.

9789843366702

$ 25.00/ PB

266 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=176371

Culture & Heritage of Bangladesh / Md. Atigur Rahman, Murshida Ferdous Binte
Habib and Md. Solaiman

University of Information Technology and Sciences (UITS), Bangladesh 2012
228p.

9789843346209

$12.00/ PB

252 gm.
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http://www.marymartin.com/web?pid=176372

The Dharma King : A Tribute to His Majesty Jigme Singye Wangchuk, The Fourth
King of Bhutan / (Compiled & Ed) H.E. Tsugla Lopen Samten Doriji

Zhung Dratshang, Dratshang Lhentshog, Bhutan 2014
136p.

9789993680963

$90.00/ HB

648 gm.

http://www.marymartin.com/web?pid=176412

China’s Foreign Places : The Foreign Presence in China in the Treaty Port Era,
1840-1943 / Robert Nield

Hong Kong University Press,Hongkong 2015

x|, 360
Include Index

9789888139286
$ 70.00 / HB
1050 gm.

During the nineteenth and early twentieth centuries, the imperial
powers—principally Britain, the United States, Russia, France, Germany and
Japan—signed treaties with China to secure trading, residence and other rights in
cities on the coast, along important rivers, and in remote places further inland.
The largest of them—the great treaty ports of Shanghai and Tientsin—became
modern cities of international importance, centres of cultural exchange and safe
havens for Chinese who sought to subvert the Qing government. They are also
lasting symbols of the uninvited and often violent incursions by foreign powers
during China’s century of weakness. The extraterritorial privileges that
underpinned the treaty ports were abolished in 1943—a time when much of the
treaty port world was under Japanese occupation.

China’s Foreign Places provides a historical account of the hundred or more major
foreign settlements that appeared in China during the period 1840 to 1943. Most
of the entries are about treaty ports, large and small, but the book also includes
colonies, leased territories, resorts and illicit centres of trade. Information has
been drawn from a wide range of sources and entries are arranged alphabetically
with extensive illustrations and maps. China’s Foreign Places is both a unique
work of reference, essential for scholars of this period and travellers to modern
China. It is also a fascinating account of the people, institutions and businesses
that inhabited China’s treaty port world.

http://www.marymartin.com/web?pid=176417

HOW TO ORDER BOOKS FROM US :
Institutional/Individual Libraries

Please send us your official purchase order by e-mail/fax/post. We shall despatch
the books to you. On receipt of the books in good condition, you can send us your
Payment by Cheque/Wire Transfer. Credit Card Payments are accepted through
paypal. For Postage & Packing - Actuals are charged. You can check the Postage
at www.singpost.com. If you need any further clarification, please do contact us.
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